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BEVETELEK ARÁNYÁBAN. Gor- 
u szenátor nevéhez füződik az a 

udiház törvényerőre is emelt, hogy a 

f uriató t ztviselőket ezentul az állami bevé- 
balsar?, arányában fizetik. És a szenátusi 

Él a remény, hogy a kamara eluta- 

a ezt a szellemes közgazdasági és szo- 
éceszt. Mert mi történnék akkor, 

az állami és magánélet minden fakto- 

tehát mindenki kivétel nélkül erre az 
pontra helyezkednék? Természete- 

a köztisztviselők is és ezek egy szép 
on azt mondanák, hogy a fizetések 
nyában mennek a hivatalba? Mert 
eredményben ez egészen jogos állás- 

mint. t 

'SAK EZ HIÁNYZIK MÉG 
NK. Hittler Adolf az semeféklet irá- 

sának gyeplőit kiejtette kezeiből. 

es, hogy ezt mi okozta. A ! keoncep- 

vagy a bátorság hiánya, vagy mind- 
ő. Tény az, hogy Németországban 
ól-holnapra Papen kerekedett felül. 

"hogy Hittler uralomrakerülése ne le- 
n nagyon kivánatos, erről ő maga 

doskodik nyilatkozataival. A guruló 
Ek után most a forradalom jóslásá- 
iüörvendezteti meg hiveit. „Olyan for- 
om lesz, - mondotta - amilyen 
ig nem volt még." Ezekután végleg 

erült, hogy Hittler nem épiteni, ha- 

rombolni akar. Mintha bizony olyan 
maradt volna még, amit le kellene 

jőisié e lehetne rombolni. Az egyszeri em- 

el elmondhatjuk, her csak ez 
yzik még nekünk. 

ZOFIABAN KOMMUNISTA NAGY- 

NACSOT VALASZTOTTAK. A bol- 
fővárosban tegnap zajlottak le a 
ségi választások. A tizennégyezer 

vazat közül a kommunisták négyez- 
kaptak és a megoszlás olyan volt a 

gári pártok között, hogy a legtöbb 
adátumot a kommunisták kapták. 

zik, hogy a választás eredményét 
nmisitik és uj választásokat ir- 
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PAL TOVABB ÉLVEZ- 
VICI MUVEr. A kéelző 

is ehhez fog igazodni A vasuti hi- 

MAGYAR NAPILAP 

Durván összeverekedtek a képviselők 
kamarában és heves dulakodás közben 

a folyosón hemperegtek 

ciós inditvány, melyet a román fő- 

lendek megszavazták ezt a bornirtsá- 

javaslat fölötti vitát folytatták. Cioc 

sok kibuvója van. Cioc beszéde alatt 

eea kuzista képviselők és utóbbi felelős- 

okban pedig a hivatalos órák 

ő ves szóváltás támadt, melynek izgalmá- 

A kamara tegnap délután folytatta iz- 

galmas epizódokban gazdag üléseinek 

sorozatát és napirend előtt Papacos- 
tea georgista szólalt fel, aki tiltakozott 
az ellen, hogy a szombati ülés alkalmá- 

val husz képviselő jelenlétében fontos 

pénzügyi természetü javaslatokat sza- 
vaztak meg. 

Lupu szintén ehhez a kérdéshez 
szólt és utalt arra, hogy szombaton két 

millió leit szavaztak meg a nemzetközi 
repülőszövetség részére, további millió- 
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kat a királyi palota épitésére, viszont 

ugyanakkor a kolozsvári és jasii diák- 

otthonok mindössze husz-huszonötezer 

leit kaptak. 

Szép dolog, hogy megfelelő di- 
szes királyi palotánk legyen, 

de gondoskodni kell végre arról 
is, hogy a főiskolai hallgatók 

ne éhezzenek. 
Pop-Cicio István elnök megálla- 

pitja, hogy a szombati ülés a házszabá- 

lyoknak megfelelő keretekben folyt le. 

Előkerül a kétségbevont orvosi diploma 
Solomon Virgu kormánypárti saj- 

nálkozásának ad kifejezést, hogy szemé- 
lyes kérdés miatt kénytelen a parlament 

drága idejét elrabolni, de megtámadták 
és erre válaszolni kell. Bemutatja ere- 
deti orvosi diplomáját és ezzel kapcso- 
latban leszögezi, hogy 

Lupu indokolatlanul rágalmaz- 

ta meg, amikor azt mondta ró- 

Lupu: Sok hamisitott diploma van! 

Azután még tovább akar beszélni, de a 

többség lehurrogja. 

Réthy Imre dr. az erdélyi gyümölcs- 

kivitel nehézségeit ismerteti és a kor- 

mány támogatását kéri, majd a Hargita 

kiaknázásáról szól. A Hargita tele van 

arannyal, ezüsttel és rézzel, csak ki kel- 

la, hogy nincs orvosi oklevele. 

Lábat állit az egyik 
Mayer-Ebner tiltakozik az ellen, 

hogy a csernovici népesedési hivatal 
tisztán német hangzásu neveket elromá- 
nosit. 

Amikor a szószék felé ment, 

Robu kuzista elébe tartotta a 
lábát és el akarta gáncsolni. 

A többségi képviselők ezt észrevették 

és figyelmeztették Landaut, aki erre el- 
háritotta Ebner elől a gáncsot. 

Landau közönséges iskolástempó- 
nak bélyegezte azt, amit Robu tenni 

akart. Beszéde közben heves vita tá- 
madt közte és Robu, valamint Mircea 

lene bányászni. 

honatya a másiknak 
Végül is Landau Mirceának, aki 

a kamara legfiatalabb tagja, 
zsebkendőt ajánl. 

Rövid lárma után Landau utal arra, 

hogy az 1923-ban meghalt Elias Ja- 

kab egy milliárd leit kitevő vagyonát a 
román akadémiára hagyta azzal a ren- 
deltetéssel, hogy kulturális intézménye- 

ket támogasson és modern kórházat lé- 
tesitsen. 

Azóta kilenc esztendő telt el, 

de a hagyaték még mindig nem 
jutott el rendeltetési helyére. 

Kérdezi, mi történt ezzel a hatalmas va- 

Adám kuzista képviselők között. 

Landaut a folyosón 
Ezután a vagyonellenőrzésről szóló 

lupista birálja a javaslatot, amelynek 

Landau a kamara folyosóján tartózko- 
dott, ahol az egyik sarokban pihent. 
Hirtelen megjelent előtte Robu és Mir- 

ségre vonta, hogy miért ajánlott neki 

zsebkendőt? 

Mert Mayer-Ebnert sértegette, - 

válaszolta Landau. 
Ezután a három képviselő között he- 

gyonnal. 

tettleg inzultálják 
Mircea reátámadt Landaura és 

inzultálta ugy, hogy a képvise- 

lőnek a szemüvege is leesett. 

Landau szembeszállott támadó- 

jával, birokra keltek és mind- 

két képviselő egy gombolyag- 

ban a folyosón hempergett. 

Robu is bele akart avatkozni a vereke- 
désbe, de a folyosón tartózkodó ujság- 
irók a verekedő honatyákat szétválasz- 

tották. 

A tettleges incidens után Landau a 
kamarában nyomban bejelentette a tör- 

ténteket. Pop Cicio elnök a két ku- 
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zista képviselőt a fegyelmi bizottság elé 

utasitotta. 

Rövid tanácskozás után a fegyelmi bi- 

zottság ugy döntött, hogy 

Robut és Mirceát egyenkint tiz- 

tiz napra kitiltani javasolta na- 

pidijaik elvesztése mellett a ka- 

mara üléseiről. 

A kamara a kizárási inditványt elfo- 

gadta. 
Réthy Imre dr. a napirenden levő va- 

gyonellenőrzési javaslathoz szólt, amely 
szerinte későn jött, mert sok bünös uton 
szerzett vagyon már nincsen meg. A ja- 
vaslatot megszavazza. 
Lupu szerint a javaslat nem sokat 

ér, mert mód van rá, hogy az érdekeltek 

kibujhassanak alóla. Utal arra, hogy a 
feketeszesz körüli visszaélésekben a 

vizsgálat szintén sok helyen elaludt és 
Roxin Tivadar dr. bihari képviselő ne- 
vét emliti, aki a panama körül sokat sze- 
repelt. 

Roxin erre magából kikelve halálsá- 

padtan kiabálja Lupu felé: 

- Aljas rágalom! Maga örö- 

kös hazudozó! 

Roxin korbáccsal 
fenyegetőzik 

Roxin ezzel már sietett is a szónoki 
emelvény felé, hogy Luput inzultálja, de 
Lupu elkerüli Roxint és távozik a szó- 
noki emelvényről. Roxin ezután szemé- 
lyes kérdésben kér szót és hangoztatja, 
hogy a Jorga-kormány alatt hajsza in- 
dult meg ellene, azonban a biróság az el- 
lene felhozott összes vádakban ártatlan- 

nak találta. 

Leen lupista: A biróságok szájukba 
tették az ökleiket. 

Erre a kijelentésre nagy zaj tés 

madt és Simian alelnök figyel- 

mezteti Leont, hogy vonja visz- 

sza Hijelentését, amellyel a bi- 

róságot megbántotta. ; 

Leon igyekszik szavait kimagyarázni 
mert nem volt szándéka a biróságot 

madni. 

Roxin megállapitja, hogy Lupu őt 

landóan rágalmazza, pedig teljesen reh 

bilitálták. Aki a jövőben rágalmazza, an- 
nak korbáccsal és a körmével me 

l 

Simian alelnök végül figyelmezteti 

képviselőket, hogy kap 

nácskozások során a kölcsönös sért 
téseket és rágalmazásokai 



Tegnap reggel több száz nyugdijas je- 
lent meg a pénzügyigazgatóság nyugdij- 
osztályának folyosóján. Annyian voltak, 
hogy a kapubejáratot is megtöltötték, 
sőt sokan kiszorultak az utcára. A mult 
héten Bukarestből hirek érkeztek, hogy 
ezen a héten megkezdik a nyugdijak ki- 
fizetését. Reménykedve, bizva jelentek 
meg a nyugdijasok a pénzügyigazgató- 

oldábes 

A bánsági lapok együttes mozgalmá- 
nak eredményeként október 14-én dél- 
ben indul az első önálló filléres gyors 
Temesvárról Budapestre. Ez nem csere- 

vonat, mely Bukarestből a magyar és 

osztrák fővárosba megy, hanem önálló 
különvonat, mely Temesvárról indul és 
ezen minden utas számozott helyet kap 
ugy, hogy nem kell helyért tolongani. A 
vonat inditását ugy állapitottuk meg, 
hogy a vidékiek tizennegyedikén reggel 
Indulhatnak hazulról és Temesvárott 

csak átszállnak a különvonatra, mely 
azután átszállás nélkül viszi őket Buda- 
pestig. 

A részvételi dij mindössze 

550.- lei, amely összegben 
ben altatik az ut oda és 

vyvviss aalamint a vizumdij is, 
mely rendes körülmények kö- 
zött csaknem egymagában ki- 

teszi ezt az összeget. 
A jelentkezéskor csupán ezt az össze- 
get kell lefizetni és az utlevelet leadni. 
Akiknek nincs utlevelük, szivesen fel- 
vesszük a kollektiv utlevélre melyet Bu- 
karestben szerzünk be. Ehhez a követ- 
kező okmány szükséges: az állampol- 

gársági bizonyitvány másolata, a város- 
től, illetve községi előljáróságtól erkölcsi 
bizonyitvány, kiskoruaknál szülői bele- 

egyezés, katonaköteleseknél katonai iga- 

zolvány, melyet a hadiegészitő parancs- 
nokság állit ki, továbbá két a rendőrség, 
illetve községi előljáróság által láttamo- 
zott fénykép, valamint szintén az illeté- 

kes rendőrség, illetve községi előljáró- 
ság által kiállitott fényképes személy- 
azonossági bizonyitvány. Mindazok ré- 
szére, 
akik kollektiv utlevéllel kiván- 
nak utazni, a jelentkezési ha- 

táridő otóber elseje. 
Mektiv utlevéllel, amelynek költsége 

400,- lei, nemcsak temesváriak és te- 
mesmegyeiek, hanem bárhol az ország- 
ban lakó román állampolgárok is utaz- 
hatnak, tehát ezeknek megszerezzük az 
utazási lehetőséget. 

Készséggel adunk utasainknak felvi- 
lágositást a szükséges devizák megszer- 

ehez is, amit azért teszünk, hogy az 
okat az esetleges kellemetlenségek- 

filéres gyorson való utazás- 
emesvárott a Déli Hirlap 

Temesvarer Zeitung kiadó- 

világositással készsége- 

plom elé épitett harangtoronyhoz. Az 

plébános kiséretében. Kayser Lajos pre- látus beszentelte az uj harangokat, 

A szeptemberi kizetésre váró nyugdiiasok szi 
voltak kényfelenel a pénzügyidazgatóságról hazamenni 

ságon, azonban üres zsebbel voltak 
kénytelenek onnan távozni. Közölték 
velük, hogy nyugdij még mindig nincsen 
és néhány napig nem is lesz. A pénz- 
ügyigazgatósághoz érkezett jelentés 
szerint a nyugdijak fizetésének elodá- 
zása a kormány uj pénzügyi javaslatai- 
val van összefüggésben. Mint ismeretes, 
a kamara által megszavazott javaslato- 

amely a legkedvezőtl csatlakozást bíztosütja a 
ben és gondoskodunk elsőrendü pesti 
szállodákban és penziókban való elhelye- 
zésről is már napi 150.- leitől kezdve, 
amiben benne van a lakás és napi há- 
romszori étkezés. A vonat a határon, 
továbbá 

Békéscsabán és Szolnokon is 
megáll és azok az utasok, akik- 
nek ezekben a városokban van 
rokonuk és nem akarnak Buda- 
pestig utazni, leszállhatnak és 

Megirtuk, hogy a belügyminiszter 
rendelete értelmében a gyülések engedé- 
lyezése körül uj rend van. Elég egysze- 
rüen bejelenteni a gyülést az illetékes 
hatóságnál, Irásbeli engedély nem kell, 
mert városokban a rendőrséget, közsé- 
gekben pedig a csendőrséget értesitik a 
gyülésről, amely ott hivatalosan megje- 
lenik. Igy elméletben ez nagyon szép, 
azonban, hogy gyakorlatban hogyan néz 
ki ez a dolog, azt megmutatta szomba- 
ton a Magyar Párt óteleki esete. A Ma- 
gyar Párt óteleki tagozata szombaton, 
szeptember 24-én közgyülést akart tar- 
tani és a gyülés iránti engedélyt a párt 
temesvári központja idejében kérte a 
prefekturán. A prefekturán megnyug- 

tatták a párt megbizottját, hogy a gyü- 

Haranyszentelés 

A Bessenyeytelep katolikus hitköz- 
sége vasárnap nagy ünnepet tartott. Ek- 
kor szentelték be a templom uj harang- 
jait. Leimetter Jakab, az egyház- 
tanács buzgó tagja, inditotta meg a ha- 
rangok beszerzésére irányuló mozgal- 
mat, amely hónapok alatt valóra vált. A 
hitközség tagjainak adományozásából 
megrendeltek két harangot, a harmadi- 
kat pedig a Novotny-harangöntő cég 
ajándékozta. Az uj harangokat a telep 
határában az egyháztanáccsal az élén 
Makra Sándor hitközségi elnök vette 
át és körmenet kisérte azokat a tem- 

egyházi szertartás végzésére Kayser 
Lajos prelátus érkezett a Bessenyey- 
telepre, Páter Kerl Norbert szalvato- 
riánus tartományfőnök, Páter László 
szalvatoriánus atya és Frigyér Iván 

kon a szenátus módositásokat eszközölt 
és azért a javaslatok ujból visszakerül- 
tek a kamarához. Ilyen körülmények 
között várni kell, amig ez a kérdés vég- 

leges rendezést nyer. Ez pedig eltart 

még néhány napig. A szegény nyugdija- 
sok pedig kénytelenek tovább várni és 
tovább türni. 

iméttó uitlé r 

vidéki utasoknak ís 
visszaindulásig ott tartózkod- 

hatnak. 

A zsidó utasok egy része kivánságá- 
nak is eleget teszünk, amennyiben a fil- 
léres gyors pénteken este hat óra előtt 

érkezik Budapestre ugy, hogy ezt az 
időt már lakásukon tölthetik. Siessen 

mindenki jelentkezni, hogy helyét bizto- 
sithassuk az első temesvári filléres 
gyorsvonaton. 

Megkönnyitették a gyülések 
összehivását, csak nem lehet 

azokat megtartani 
lés engedélyezéséről majd értesitik az 
óteleki csendőrséget és biztositották ró- 
la, hogy külön engedély nem szükséges. 
A pártközpont megbizásából szombaton 
délután Gyulay János dr. és Holló 
Gyula elnöki tanácstagok Őtelekre utaz- 
tak. Ott nagy meglepetésükre arról érte- 
sültek, hogy a tagozat vezetősége nem 
kapott semmi értesitést a gyülés meg- 
tartásáról, azonban nem kapott értesi- 
tést a gyülés engedélyezéséről a csend- 
őrség sem. A csendőrőrmester kijelen- 
tette, hogy ilyen körülmények között 
nem járulhat hozzá a gyülés megtartá- 
sához és igy az el is maradt. A gyakor- 
latban tehát igy válik be az uj rend és 
látnivaló, hogy köszönet nincsen benne, 

Bessenyeyfelegen 
ahol a katolikus témbiom három uj harangját ünne- 
pélyes keretben átadták magaszios 

majd emelkedett hangu beszédet mon 

fendeltelősének 
dott.A három harangnál a keresztanyai 
tisztet Leimetter Jakabné, Kiry 
Mihályné és Hanacsek Jánosné töl- 
tötték be. Azután felhuzták az ujharan- 
gokat a különálló harangtoronyba és né- 
hány perc mulva messzehangzóan szál- 
lott a levegőben a harangok hivó szava. 
Kayser Lajos prelátus nagymisét mon- 
dott, amely alatt a Bessenyey-telepi 
templomi énekkar F rint Lipót vezeté- 
sével egyházi dalokat adott elő, Délben 
a Hegedüs-féle vendéglőben bankett 
volt, amely alatt a Bessenyey-telepi ze- 
nekar Klein Hermann karnagy ve- 
zényletével és a templomi énekkar Frint 
Lipót karnagy vezetése mellett felváltva 
szórakoztatta a vendégeket. Az első fel- 
köszöntőben Leimetter Jakab köszöne- 
tét tolmácsolta mindazoknak, akik a ha- 
rangok beszerzéséhez hozzájárultak. 
Egymásután szólaltak föl Páter Kerl 
Norbert, Anea Rémusz jegyző, Páter 

százai üres kézzel Férfi ing és pijamá 
és puplinok a legizlésese 
kivitelben megérkeztek és ered 

engros árakban kaphatók. 

nagykereskedőnél 
Tőzsde-utca. 

szolgabiró, Kubán Endre szerkeszt 

Makra Sándor hitközségi elnök. Déli 

ünnepi hangverseny, este pedig sikei 
táncmulatság emelte a nap hangul 

Gyászünnepség 
Cosma Aurél halálának 
évfordulója alkalmaból 

Tegnap volt egy esztendeje, 
Cosma Aurél dr. volt miniszter, 
mesvár város diszpolgára váratlant 
hunyt. A szomoru évforduló alkalmá 

a gyárvárosi görög keleti román 
plomban gyászistentisztelet volt, 
lyet Comsa Gergely dr. aradi p 
celebrált nagy papi segédlettel. A 
plom zsufolásig megtelt közönséggel 
képviseltették magukat ugy a kato 
mint az összes polgári hatóságok. 
szertartás után a püspök nagy bes 
mondott, amelyben meltatta Cosma 

demeit. Utána a gyárvárosi tem: 
mentek, ahol beszentelték Cosma r 

lékét. Az elhunyt unokaöccsénél, 
Cosma Aurél dr. ügyvédnél rende. 

ebéd után, délután öt órakor a libe 
klub párthelyiségében gyászülés V( 
amelye: Obadeanu Pál dr. aleln 
a párt egykori elnökének politikai 
kulturális müködését méltatta. Ge 
gescu Konstantin egyetemi tanár, 

bukaresti pártközpont képviseleté 
tartott beszédet, majd Cornea 
Kornél dr, Olariu Péter, Dol 
Gyula, Veterány Viktor dr. és 
descu István szerkesztő mélta 
még néhai Cosma Aurél érdemeit. 
xzzm 

A Magyar Ház 
megmentésére mükedvelől előadás 

a Biaskovics-telenen 
A Magyar Párt Bilaskovics-tele 

gozata a Schneider-féle vendéglőben 
keres mükedvelői előadást rendezett. 
mutatásra került Harmath Imre hár 
felvonásos operettje, Az utolsó Vi 
bély-lány. Az előadás megkezdése 
Mesterházy Nagy Gyula, a 
zat kulturális alelnöke üdvözölte a 
számban megjelent vendégeket. M 
szönte nekik a megjelenést, mert 
hozzájárulnak a Magyar Ház meg 
téséhez, mivel az előadás jövedelm 
re a célra forditják. A szereplők kö 
kitünőek voltak: Rózsa Irén, 
Adél, Nagy Etus, Blaha Jánosn 
pompásan táncoló Scheibl Mariska, 
mán Böske, Klein Jaksi, Klein 
Hannusz József, Tóth Imre, Han 
Félix, Blaha János és Tomán J. 
akik sok tapsot kaptak. Az előadé 
tagozat saját zenekara kisérte H 

hangsulyozta, hogy kulturmunkáj 
számukra a legszebb buzditá: 
ség látogatása. Azután tánc követl 
amely a hajnali órákig tart 
gyar Párt bánsági központját az el 
son Németh József Blaskovics 
tagozati elnök, PAl11 György dr. 

László, Chirilovici Pál nyugalmazott fő- 
kár és Kubán Endre elnöki 

képviselték.



ILloyd délelőtti tarka zsivajába egy 
Gebb, feketeruhás kövérkés ur és egy 
«áns fiatalember léptek be. Látha- 

eteya kerestek valakit, körülnéztek, majd 
ősebb ur megragadta társa kabát- 

Ott ül! 

m fiatalember pár lépést hátrább 
t, a feketekabátos, mintha véletle- 

tenné, ide-oda járkált az asztalok 

ött, végre egy baloldali asztal előtt 

iKállapodott. 
- Jó reggelt, Müller ur, - üdvözölte 

tt ülő feketehaju, jólöltözött férfit. 
Jó, hogy találkozunk. Lenne olyan 

es talán követni engem. 
-Miért, miről van szó, főnök ur? - 
lul mosolyogva a Müllernek nevezett 

i a kövérkés urhoz. 
Semmi, csak valami nyilatkozatra 

szükségem. Avval felálltak és el- 

tek, amivel egyben kezdetét vette a 
esvári alvilág eddig legszenzációsabb 
! játékának utolsó felvonása. A fe- 

kabátos kövérkés ur Plank Fri- 
s, a temesvári rendőrség detektivfő- 

e, fiatalabb társa Velici Koriolán, 

inügyi osztály főnöke volt, mig Mül- 
az Müller Zsigmond fényképész- 
azonos, aki 

eddig még itt nem ismert mo- 
dern eszközökkel szervezett 
meg egy mindenre kapható ele- 

mekből álló rablóbandát és rö- 
vid idő alatt több betörés ér- 

telmi szerzője volt. 

dolog pénteken este kezdődött. A 
aktivosztálynak tudomására jutott, 
y egy társaság betörést tervez azon 
1lMayer baromfitenyésztőnek a 
rvárosi szőlőkben levő villájába, av- 
a jelszóval, 
ha a házbeliek ellenállnának, 
ugy könyörtelenül lemészárol- 

; ják őket. 
na Plesa Kosztika józsefvárosi 

er-téri gyümölcskereskedőnél akar- 
betörni. A detektivosztály főnöke, 

Frigyes, személyesen vette kezébe 

tunk Nicola, Bratoiu, Dra- 
nés Gregor detektivek kiséreté- 
elhelyezkedett a gyárvárosi Széna- 

en, amely a banda gyülekezőhelyének 
megadva. A Gyapjuipar melletti 

Kun Mátyás és Eichelmann Fe- 

renc, akiket a detektivek körül- 
Látva reménytelen 

Nicola detektiv a Távirda-utca felé 
Mozott, hogy az ott lakó Murgutel- 

m8) ja. 

ola közel lépett és vállára tette ke- 

- A törvény nevében felszólitalak, 

ról. 
nkurrencia nélkül állok, mert tüzitá- 
a legiobbat a legolcsóbban árusitom. 

Gvyőződijön meg a saját érdekében. 
Tisztelettel: 

Baerbulet Demeter. fakereskedő 
Timisoara II., Str. Inocentu Klein 

(Mező-utca) No. 17. 

Csakhamar fel is tünt Murgu. 

világ vezére volt egy temesvári fény- 
sz, aki nemrég még saját autón járt 
le a kártyaszenvedély tönkre tette 

hogy kövess a rendőrségre. Alig hang- 

zottak el a szavak, 

Murgu kigyóügyességgel sik- 
lott ki a detektiv kezei közül és 

a következő percben már hatal- 

mas kést rántva támadt Nico- 
lára. 

Nicola egy pompás knockouttal teri- 
tette le a fiatal bünözőt, aki bilincsbe- 

verve kerül a rendőrségre. 
A megejtett kihallgatás során egy fé- 

lelmetes banda messzeágázó tervei bon- 

takoznak ki. Kun Mátyás 26 éves, 

Eichelmann Ferenc 20 éves, Murgu szin- 
tén fiatalember, mind rovottmultuak, de 

a betörés mesterségének inkább köny- 

nyebb válfajait üzik. Altalános a nézet, 
hogy valakinek, egy intelligens, a hely- 

zetet tisztán látó embernek kell a fiuk 
háta mögött állani, aki szervez, tanit, 

vezényel és irányit. Plank Frigyes kér- 
dései nyomán lassan, de biztosan kerül 

re a szájas, hősködő Kun nem birja to- 
vább: 

- A Müller fotográfus tani- 

tott ki minket ... 
Kisebb betöréseken kivül tervbevették 

még egy belvárosi bank, a pénzügyigaz- 
gatóság, egy lugosi pénzintézet és öz- 

vegy dr. Böhm Mihályné kirablását. 

Ahol ellenállásra találnak, ott ölni, volt 

a parancs. 
Müller beszerzett egy hideg- 
vágót a Nagytöltés-utcai Grach- 

mann cégnél, kloroformfujót, 
altatószereket és kitanitotta a 

fiukat ezek használatára. 
Müller letartóztatása után házkuta- 

tást rendeztek Hosszu-utca 26. számu 
hatszobás lakásában. 50-60 reszelt kul- 
csot, 23 revolvergolyót, acélráspolyokat, 

fürészt, mindenféle tervrajzokat - a 
lugosi bankét is - találtak meg. Azon- 
kivül Müller egy összecsukható létrát 

előtérbe a rejtélyes főnök személye.Vég- 

A bandavezér bérbe ve 
A banda legérdekesebb tagja Müller 

Zsigmond. Nemrég még erősen jómódu 

ember, a Baross-utcában volt fotomü- 

terme, majd a Józsefvárosban Rem- 

brandt név alatt volt atelierje. Ebbe be- 

lebukott és 
a nemrég még pompás Buick- 
autón száguldó háztulajdonos 

ügynökösködésből, meg a báty- 
ja kegyelméből tengette életét. 

Foglalás foglalás után volt nála, adós- 
ságokba keveredett és ehhez járult még 
nagy szenvedélye, a kártya is, amely ha- 

talmas összegeket emésztett fel. Igy 
Müller ehhez a lépéshez folyamodott, 

mint utolsó menedékhez a végromlás 

Müller bátyja, aki szintén fényképész 
s a piaristák felé vezető fasorban, vala- 

mint a gyárvárosi Fő-utcában van üz- 
lete, kijelentette, hogy öccse nagy szen- 

vedélye a kártya volt. Mindent feláldo- 

zott ezért, de képtelennek tartja arra, 
hogy bandát szervezett volna. 

Többször megtörtént már, 
hogy nagyobb összegeket kért 
tőle, ő mindig adott, azonban 

öccsének első utja a Lloyd já- 
téktermébe vezetett. 

Az autó, az üzletek mind erre mentek el. 

Legutóbb, hogy valamiképpen foglalkoz- 
tatva legyen, magához vette az üzletbe. 

Müllert rabiátus embernek ismerték. 

konstruált. 

He a betörők munkáját 
elől. Elegáns rozsdabarna ruhája és vö- 

rös cipője erősen kiválnak a banda többi 

rongyos tagjai közül. A többiek szimpla 

emberkék, akik 

esetenkénti dijazásért vállalták 
Müller terveinek végrehajtását. 

Kun, a hangos jassz iskolapéldája. Ha 

kell, lelkiismeretfurdalás nélkül gyilkol- 

na is. Több apró-cseprő ügyből kifolyó- 
lag eljárás folyik ellene. Eichelmann 
rongyos, kiéhezett piszkos kölyök. Ami- 

kor Kugl fényképezi, egészen oda van 
a meghatottságtól. Vele még ilyesmi 
nem esett meg. Ilyen emberekkel tár- 

sult Müller nagyszabásu akciói keresz- 

tülvitelére. 

A zsiványbecsület nem erénye a banda tagjainak 
ber volt. A rendőrségen megbilincselték 

és az első órákban máris öngyilkossági 

kisérletet követett el. 

Megkisérelte, hogy bilincseire 

felakassza magát, de megaka- 

dályozták tettét. 
Egyébként a zsiványbecsület a bandá- 

nak nem tartozik erényei közé. Ugy 
mocskolják Müllert, hogy már hihetet- 

len. Mindent rákennek. A detronizált 
vezér pedig elegáns ruhájában, borostás 

állal némán hallgatja az ellene feltor- 
nyosuló vádakat. Közben sötét pillantá- 

sokkal méri végig társait. Nem lenne jó 
a kiszabadulás után például a Kun bőré- 

ben lenni. Mert a sulyos testi sértés erő- 

Szenvedélyes, hirtelen haragu, erős em- 

Statárium itélkezik 
a csaplárosné konoku 

Eder József, aki egy hét előtt Pest- 
hidegkuton meggyilkolta a malomcsár- 
dában J andák Józsefné csaplárosnét, 
még mindig tagad. A meggyilkolt asz- 
szony férje, aki a gyilkosság előtt talál- 
kozott vele és Escher Katica cseléd- 
lány, aki a gyilkosságnál jelen volt, 

azonban mindketten határozottan felis- 
merték. Eder ellen, aki nem tudja alibi- 
jét igazolni, számos tárgyi bizonyiték is 
van, amely kétségtelenné teszi, hogy a 
gyilkosságot ő követte el. A pestvidéki 

sen kicsinyitő jelző... 

ma 
ltagadó gyilkosa felett, aki 

ellen rengetes a sulyosan terhelő bizonyiték 
rögtönitélő biróság ma ül össze és annak 
elnöke Márton Albert dr. törvény- 
széki tanácselnök lesz, a vádat pedig 
Olánh János ügyész fogja képviselni. A 
statáriális tárgyalásra hetven tanut 
idéztek meg. Éppen ezért nem valószi- 

holnap reggel kilenc órára napolja el. 
Amennyiben a statáriális biróság halálos 
itéletet hozna, ugy azt a kihirdetéstől 
számitva két órán belül végrehajtják. 
Kovács János hóhér utasitást kapott, ügyészség azt a döntést hozta, hogy 

Edert statáriális biróság elé állaja. A hogy legyen készenlétben. 

nü, hogy ma befejezik a tárgyalást és 
azt Márton elnök este előreláthatólag 

Női es férfiszővet 
különlegességek 
megérkeztek és eredeti 
engros árban detailban is 

lesznek árusitva 

Dornhelm Jenő 
nagykereskedőnél 

mn aetloserése 
Tesívéri együttélés 

szükséges a Hánságban élő 
nemzetiségek küzölt 

Bodófalva, begavölgyi magyar 
telepes község most ünnepelte meg 

fennállásának negyvenedik évfordulóját. 
A jubileumon jelen volt Ola riuTitusz 
dr. lugosi prefektus, Baldea járási 
főszolgabiró, a lugosi magyarság részé- 
ről Jakabffy Elemér dr. kamarai 
képviselő és még igen sokan. A Lugosi 
Magyar Dal- és Zeneegylet Arató An- 
drás karnagy vezetésével jelent meg. 
Reggel a református templomban isten- 
tisztelet volt, majd az állami iskolában 
ünnepély következett, melyen Olariu 
Titusz dr. prefektus beszélt. A vendé- 
gek azután megtekintették a bodófalvai 
lakosság mezőgazdasági, háziipari és 
népmüvészeti kiállitását. Délben köz- 
ebéd volt, amelyet bodófalvi asszonyok 
és lányok főztek. Szöllőssy Imre 
lelkész mondotta az első felköszöntőt, 

majd beszéltek Bakos János gazda- 
köri elnök, Jakabffy Elemér dr. 

képviselő, Bőcsik István és mások. 
Margineanu Vichentie kladovai 
ősz román paraszt a Bánságban élő 
nemzetiségek testvéri együttélésének 
szükségességét sürgette. Délután a bo- 
dófalvi legények vonós zenekara szóra- 
koztatta a közönségét, majd müsoros 
est volt. 

Megnyitották 
a temesvári uj ipari főiskolát 

Az évtizedek óta fennálló temesvári 
ipariskolát - mint megirtuk - a köz- 

oktatásügyi miniszter ipari főiskolává 
fejlesztette ki. Az uj ipari főiskola 

megnyitása tegnap ment végbe ünnepé- 
lyes keretek között. A megnyitáson a 

közoktatásügyi miniszterium képvisele- 
tében Sterian János vezérfelügyelő 
jelent meg. Az ünnepély az iskola első 

emeleti disztermében volt. V uia Kor- 
nél hittanár istentiszteletet tartott, 

amely után az iskola énekkara kardalt 
adott elő. ! iuba Kornél igazzató el- 
mondotta az iskola történetét, majd 

Sterian János vezérfelügyelő ismertette 
a felső ipariskola feladatait. Egymás- 
után üdvözölték azután az iskolát mai 

alakjában Evutian Szabin tanfel- 
ügyelő, Subtire Jonel dr. vármegyei 
ideiglenes bizottsági elnök, G a bor Li- 

viusz dr. polgármester, BaltescuJ 

nos dr, a mesvári kereskedelmi és 

iparkamara elnöke, Tataru János, 

lugosi kereskedelmi és iparkamara elnö 

keés MardanDion dohánygyári iga 

gató, iskol elnöke. Az ünnepély 
az iskolai énekkar kardalával ért véget 
Tegnap este a felső ipariskola tanári ka- 
ra Sterian János miniszteri vezérfel- 
ügyelő tiszteletére a Tiszti Kaszinóban 
bankettet adott, amelyen a vármegye, a 
város és a temesvári ipar és ker sked 
lem képviselői is megjelentekkkk. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELYÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 

A SZÁM. 
es 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 280, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta,. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeiltung" nyomda 
nyomása. 

es 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet 
Jelenti: Változóan felhős időjárás vár- 
ható élénk délnyugati szelekkel és he- 

enkint záporesőkkel a nappali hőmér- 

séklet enyhe csökkenésével. Temesvá- 
rott tegnap délben a napon harminc- 
négy, árnyékban huszonnégy fok meleg 
volt. 

A rendőrség köréből. Laza- 
re V György visszatért betegszabadsá- 
gáról és ujra átvette hivatala vezetését 
a mehalai rendőrségen. 

- Hazament a budapesti filléres 
gyors. A filléres gyors, amely a mult 
héten Budapestről háromszázötvenhat 
utast hozott, vasárnap este féltizenegy- 
kor hagyta el Temesvárt. A pályaudva- 

ron ismét nagy tömeg gyült össze és a 
vonat megindulásakor hangos éljenzés- 
sel kivánt szerencsés utat a budapesti 

vendégeknek. Temesvárról október ti- 
zenegyedikén indul a különálló filléres 
gyors Budapestre. 
- Családi ünnep. Farkas Sándor 

ismert temesvári szücsmester és szőr- 
mekereskedő és felesége most ünnepel- 
ték házasságuk harmincadik évforduló- 
ját. Ebből az alkalomból az iparosság, 
továbbá a Temesvári Dalkör és a Viri- 
bus Unitis asztaltársaság, amelyeknek 
Farkas Sándor vezetőségi tagja, meleg 
ünneplésben részesitették. Számos üd- 
vözlő beszéd hangzott el. 

* Modern üvegtáblákat és transparen- 
seket müvészi kivitelben legolcsóbban 
készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 
- A herkulesfürdői gyilkosság mind- 

három tettese kézrekerült. A herkules- 
fürdői gyilkosság egyik tettesének, Bra- 
tesanu Stefanuti vallomása alapján 
Spertea Konstantin csendőrőrmester- 
nek, a herkulesfürdői csendőrség veze- 
tőjének sikerült a másik Bratesanu-fi- 
vért s barátnőjét is elfogni, ugy, hogy 
most az Eberle-gyilkosság tettesei va- 
lamennyien a csendőrség kezeiben van- 
nak. A csedőrőrmester az egyik ilfovi 
községben tartóztatta le Bratesanu Jo- 
nelt és barátnőjét, Senciulescu Fannyt, 
akiket Herkulesfürdőre szállitott. Ki- 
hallgatásuk során bevallották, hogy a 

kosság elkövetése után három na- 
Bratesanu-villa melletti erdős 

k rejtekhelyén bujdostak és 
alatt Bratesanu Stefanuti élel- 

hatóságok a rejtekhelyen 
abélyt találtak nagy mennyisé- 

, valamint azokat a tárgya- 
yeket a szökés után otthagy- 
sendőrség tovább folytatja a 

ert valószinünek tartják, 
itesanu-fivérek előéletében 

ek. A gyilkosokat 
sebesi ügyészség fogházába ki- 

A férj, amikor tudomást szerzett fela- 

Az asszony azonban csak akkor ájult el, 

A magyarországi kormányválság még 
mindig nem intéződött el. M a yer János 
volt földmüvelésügyi miniszter jelent 
meg tegnap Horthny Miklós kormány- 
zónál kihallgatáson. A kihallgatás után 

kijelentette az ujságirók előtt, hogy a 
kormányválság a nét vége előtt nem 

nyer megoldást. Megemlitette, hogy a 
kormányzó meglepő tájékozást mutat 

ugy az összes személyi, mint pedig a 

gazdasági kérdésekben. 

Ma a kormányzó több ellenzéki vezért 
is fogad kihallgatáson. Ezek között van- 
nak Gaal Gaszton és Rassay Ká- 

roly. Szerdára Bessenyey Zénó, Lázár 

Andor, Désy Géza, Kozma János, Csiz- 

mazia Sándor és Schandl Károly kaptak 
meghivást. Ugyancsak szerdán fogadja 
a kormányzó Korányi Frigyes báró le- 
mondott pénzügyminisztert is, aki azon- 

SZEGÉNY VÉDTELEN FRANCIA- 
ORSZAÁG. Herriot francia miniszter- 
elnök vasárnap Párisban beszédet mon- 
dott és hangoztatta, hogy Németország- 
gal szemben Franciaország teljesen véd- 
telen lesz, ha megengedi annak felfegy- 

verkezését. Altalános feltünést keltett 
MHerriot ezen nyilatkozata. Azt is hang- 
sulyozta, nem lehet türni, hogy a néme- 
tek a tanulóifjuságnak katonai nevelést 
adjanak. Herriot különben hétfőn délben 
autón Genfbe érkezett. Este Simon 
angol külügyminiszterrel tanácskozott a 
német egyenranguság tárgyában, ma 

pedig találkozik Neurath báró német 
külügyminiszterrel. 

- A Magyar Nőegylet szerdán, e hó 
huszonnyolcadikán délután öt órakor 

egyleti helyiségében (Magyar Ház) vá- 
lasztmányi ülést tart, amelyre ezuton 
hivja meg tagjait. 

Österreieher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 
délután fíriss süteményt. 

Zsurok és estélyekre 
ugy péksütemények, 
mint mindenféle cukrász- 
sütemények a legjobb 
minőségben megrendelhetők. 

Telefon: 22-04 

péely a Begán. Vasárnap 
Baran Koriolán dr. vármegyei pre- 
fektus és Gabor Liviusz dr. polgár- 
mester védnöksége alatt a Begán nagy 
viziünnepély volt. Ez alkalommal szen- 
telték föl Steingaszner János 
mérnök uj motoros hajóját, amelyet a 
tulajdonos maga épitett és begai hajó- 
zásra szánt. A hajószentelést Metz- 
ger Márton dr. prépost végezte. 
- Hütlen asszony szökése Nagyvá- 

radról Lugosig. A nagyváradi társasá- 
gokat egy ottani főtisztviselő feleségé- 
nek szökése foglalkoztatja, aki Félix- 
fürdőről Lugosra követte az udvarlójít. 

sége hütlenségéről, autón üldözőbe vette 
a szökevényeket. Üldözés közben Ara- 
don az egyik szállóban megtalálta kis- 
leányát, akit anyja otthagyott. Azután 
Lugosra ment, ahol a lugosi fiatalem- 
ber társaságában megtalálta a feleségét. 

amikor a lovag az üldöző detektiv kér- 
déseire kijelentette, hogy az asszonyt 
nem ismeri, majd elmondotta, hogy a 
csinos asszony állandóan molesztálja és 
szerelmével üldözi. A hütlen asszonyt 

lapota javult és remélhetőles egy hét 

Gömbös Gyula a honvédelmi miniszteviumból 
máv a hét végén átköltözik a minisztevelnökségv 

ban elsősorban külföldi tárgyalásairól 
fog beszámolni. 

KorányiFrigyes báró az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy az a beállitás, 
mintha a kormány lemondásának egyik 

oka az a telefoni beszélgetés lett volna, 
amelyet Genfből folytatott Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnökkel, nem felel 

meg a valóságnak. Annál inkább nem 
helytálló ez, mert nem mondta és nem is 
mondhatta azt, hogy a külföld bizalma 
megingott a Károlyi-kormány iránt. 
Nem felel meg a valóságnak az, hogy a 
külföldnek az lett volna a benyomása, 
hogy a Károlyi-kormány a pénzügyi 
problémákat elhanyagolja és azért a 
külföld elhidegült volna iránta. Ellenke- 

zőleg az a benyomása és arról be is szá- 
molt a miniszterelnöknek, hogy a kül- 

- Érdekes házasság. Londonban a 
közel jövőben érdekes házasság lesz. In- 
dia egyetlen fehér maharadzsája, Sir 
Charles Vyner-Broocke, aki Gara- 
vook tartomány fölött uralkodik és mér- 
hetetlen vagyon ura, nemrég huszonegy 
esztendős feltünően szép leányával, Lon- 
donba érkezett. Egy ismert angol arisz- 
tokrata estélyén a maharadzsa leánya 
megismerkedett Ausschnitt Miksá- 
val, a Resica-müvek adminisztrátor de- 
leguéjével. A csinos radzsaleány és Aus- 
sehnitt érdeklődni kezdtek egymás iránt 
és Ausschnitt Miksa megkérte a radzsa 
leányának kezét. A napokban lesz a hi- 
vatalos eljegyzés, utána pedig rövidesen 
megtartják Londonban az esküvőt is. A 
fiatal pár a házasságkötés után nyom- 
ban Romániába utazik. 
- A rónáci Haladókör dalárdája 

szombaton, október elsején nagy müso- 
ros estélyt rendez. A műsor keretében 
lesznek zeneszámok, énekek, táncok, 
szavalatok és szinre kerül egy egyfelvo- 
násos magyar vigjáték. Az est folyamán 
fellép a Haladókör dalárdája és zeneka- 
ra RessmannkKároly vezénylete mel- 
lett, az egyes számokban pedig Joano- 
vits Lujzi, Horváth Jolán, Neguleasa 
Eutinia, Joanovits Gusztáv, Bajtay Já- 
nos, Mayer József, ifj. Dóczy Lajos, 
Vajda Oszkár, Bodor Mici, Glaser Ar- 
nold és Pager János. Előadás után reg- 
gelig tartó tánc következik, amelynek 
keretében éjfélkor táncversenyt tarta- 
nak. A biráló bizottság tagjai Tényi 
Irén, Pettkó Uci és Begovics Emil tánc- 
tanárok. Az estély, amelyet az Ujváry- 
féle vendéglőben tartanak, este kilenc 
órakor kezdődik és a beléptidij sze- 
mélyenkint tizenöt lei. 

m 

dietás 

sgyőgyintézet, I 
már napi 18 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
ögebb szanatoriumi ee estyk 

- Temesvári ügyvéd balesete. Hu- 
szár öÖdön dr. temesvári ügyvédet su- 
lyos baleset érte. Irodájában volt elfog- 
lalva és közben átment segédje szobájá- 
ba, hogy valami utasitást adjon. A sikos 
linoleumon megcsuszott és olyan szeren- 
csétlenül esett, hogy ballábának téraka- 
lácsát eltörtee A Park-szanatriumba 
szállitották, ahol Buriándr. sebész 
sürgős mütétet hajtott végre rajta. Al- 

ideggörcsök között vittél el Nagyvárad- 
a. 
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föld bizalma változatlan a Károlyi-k 
mány iránt. Különben is a kérdés 
olyan, hogy akármilyen formában 
tással lehetne a kormány sorsára. 

Tegnap Gömbös Gyula miniszt 
elnöksége került előtérbe. Gömbösi 
egyaránt bizik ugy az egységes p: 

mint pedig a kormányzó. Ezen felte 
mellett szól az a körülmény, hogy Ge 
bös Gyula, aki vidéken hivatalos k 

uton járt, vasárnap félbeszakitotta 
ját és visszatért Budapestre. Még va 

nap este tanácskozott Keresztt 
Fischer Ferenccel. Valószini 

tartják, hogy Gömbös dezignálása 
törtökre várható. Gömbös kormányák 
a belügyminiszter Keresztes-Fischer 
renc és a külügyminiszter Walkó 
jos lenne. 

A FIZHTÉSEK ÉS NYUGDIJ4 
CSÖKENTÉSE. Tegnap délben min 
terközi értekezlet volt, amelyen 
Mironescu, Michalahe és Madgearu 
tek részt. Az értekezlet a köve 
pénzügyi intézkedéseket vitatta mi 

Mironescu előadta, hogy a nemzeti p 
rasztpárt nem engedi meg a közvetl 
adók felemelését, viszont a költségvel ali 
si hiányt máskép nem tudja póto 
mint ujabb áldozati adó bevezeté 
Elhatározták, hogy a tiszti fizeté 
nem csökkentik, ellenben a köztiszü 
selői fizetéseket progressziv módon 
lag 7 százalékkal csökkentik. A n 
dijasok küldöttsége kérte a pénzi 
nisztert, hogy fizesse ki a nyugdija 
öt százalék csökkentést ajánlottak f 
Mironescu tiz százalék csökkentési 
ment csak bele, ezt a nyugdijasok 
fogadták, mire Mironescu utasitotta 
likvidációs osztályt, hogy tiz sz4 
csökkentéssel a pénzügyigazgatós 
nak utalja ki a nyugdijfizetéshez 
séges összegeket. 

* Legdrágábban veszek ékszei 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küi 
tér 5. ; 

- Szövetségbe tömörülnek a nyug 
jasok. A postás és vasutas nyugdija 
közgyülésén, melyet a józsefvárosi 
gács-féle étteremben tartottak, el 
redett hangulatban panaszolták 
nyugdijasokat ért sérelmeket. Ném 
Károly elnöki megnyitója után Grul 
Adám beszélt arról, hogy a nyugdi 
soknak egy fronton kell tömörülini, m 
sérelmeik közösek, igy közösen kell h 
colni a sérelmek orvoslása érdekében 
Inditványára egyhangulag kimondott, 
hogy csatlakoznak az országos nyug 
jasszövetséghez. Kimondották azt 
hogy a nyugdijhátralékok kiegyenlités 
készpénzben követelik. Damian 
nos és BarnapPál, valamint B 
József felszólalása után a közgyülés 
get ért. 

* A Déli Hirlap Budapesten álland 
olvasható a dunaparti Bristol-szállo 
halljában. 

árban kaphatók 

Szánth 

után elhagyhatja a szanatóriumot, 



Sietízat 
sok ezer ilyen lesz olvas- 

ható a temetőkben.) 

tt nyugszik egy nyugdijas, - 

ugdijára várt - 
talált nyugalmára 

Sentici György, harminc 
özrendőr, aki az erzsébetvárosi 

gen teljesitett szolgálatot és Uj- 

4uán lakott, vasárnap reggel revolve- 
ngyilkosságot követett el és rövid 
dés után meghalt. A rendőr elő- 

meglehetősen sokat ivott, majd 

enet betért Bacsik András ne- 
átjához, akivel tovább akart mu- 
Leültek a konyhában, ahol hama- 

megjelent Senticinek a felesége is, 
érje barátságosan fogadott és 

olt. Beszélgetés közben Sentici 
elővette szolgálati revolverét és 

gére irányitotta. A fegyver azon- 

am em sült el, mire a rendőr kivette a 
" yveket és egyet visszahelyezve az 

on keresztül az udvar felé lőtt. A 
rer ekkor már rendesen müködött, 

Sentici további töltényt helyezett a 
erbe. A következő pillanatban ön- 
ellen forditotta a revolvert és a 

megérkeztek volna. A véres tet- 

étségtelenül az alkohol okozta be- 
ithatatlan állapotban, a fegyverrel 
sztikulálás közben követte el. Fe- 
el tizenkét év óta jól élt és anyagi 

ai sem voltak. 

min CA rádiókészülékek jobbak 
és olcsóbbak. Előnyös 

fizetési feltételek! 

Kecskeméti, Timisoara 
Árajánlatok és prospektusok 

kivánatra 

min etbanis egy kávéüzletben. Meg- 
hogy az Atlantica belvárosi 
izletben robbanás történt. A hely- 
szemle alkalmával megállapitották, 

1 nem a kávépörkölő robbant föl, 
m a kéményben összegyült gázok. 

1 épörkiülő most is kifogástalanul 
Ar 

e lakásán: áron Fő-utca 28. 

Pozsonyban elfogott temesvári 
ámosok. Pozsonyban elfogtak két 
alan vérü temesvári fiatalembert. 
dMór és Glattstein Arpád, 
idehaza is számos csalafinta üzle- 
onyolitottak le, nemrég találkoztak 
1agyarországon és szövetkeztek 

etre. Elhatározták, hogy sorra 
k a katolikus plébániákat és 

lomi szőnyegeket fognak megvétel- 
ánlani. Hogy az üzlet jobban virá- 

hamisitottak és annak felmutatá- 
tellett sikerrel is dolgoztak. Po- 
ban azonban lelepleztek őket és 
ketten hüvösre kerültek. 

ZTRAJKOT. Simlából jelentik, 

a parlamentben történt bejelentés 
a hinduk és a páriák között a 

égi választójog ügyében megtörtént 

gegyezés, amelyhez az allárály is 

k, a kassai papok nevére ajánló le- 

Tegnap délelőtt tizenegy órakor 
Genfben megnyilt a Népszövetség 
ülésszakának teljes ülése, amely nyilvá- 

nos volt. De Valeraelnök rámuta- 
tott arra, hogy ennek az esztendőnek a 
legfontosabb eseménye a lausannei kon- 
ferencia volt, amely először győzte meg 

a nemzeteket arról gyakorlatilag is, 
hogy mennyire szükséges az együttmü- 
ködésük. Lausanne óta ez az együttmü- 

ködés már láthatóan kezd is mutatkoz- 
ni. Az emberiség a Népszövetség mosta- 
ni ülésszakától nagyfontosságu esemé- 

nyeket vár, azonban kérdés, hogy ez a 

reménység milyen mértékig fog teljese- 
désbe menni. A Népszövetség megmu- 
tatta, hogy a dunai államok pénzügyi 
megsegitése mennyire a szivén fekszik. 

Azonban meg kell állapitani azt 
is, hogy a Népszövetséggel 

szemben világszerte növekszik 
az elégedetlenség. A Népszö- 
eet a özvelemét részéről 

NEM ZöRöÖG A HARASZT. 

miniszterelnök és Titulescu londoni kö- 
vet közötti mélyreható ellentétekről fo- 
lyik hangos suttogás politikai és diplo- 
máciai körökben. Az ellentét az orosz 
kérdésben állana fenn közöttük. Ezt 
ugyan cáfolják, de ennél a cáfolatnál 
többet látszik mondani az a körülmény, 

hogy Titulescun „sürgős ügyek" miatt 
kénytelen Londonban maradni és nem 
utazik Genfbe a Népszövetség gyülései- 
re. Nem értjük, hacsak nem az angol 
kormányválság vagy Gandhi éhség- 
sztrájkjának ügye tartja vissza Titules- 

cut Londonban. Vagy mégis volna némi 
ellentét? Titulescu viszont nem mond le. 
Kettő közül pedig valakinek le kell von- 

ni a konzekávenciákat. A találós kérdés, 
hogy ki lehet az? Mert hiszen tudjuk, 
nem zörög a haraszt, ha nem fuj a szél. 

- Leleplezett valutasiberek. Tegnap 

reggel a budapesti rendőrség rajtaütés- 
sel zugvalutakereskedőket leplezett le. A 
szövetkezet tagjai hamisitott utlevelek- 

kel valutát szereztek és azt aztán ide- 
odasibolták. Eddig hét egyént tartóztat- 
tak le, akiknek bemondása alapján to- 
vábbi tizenhét letartóztatás várható. 

- Vidéki nyugdijasok segélykiáltása. 
A vidéki nyugdijasokkal az állam a leg- 
könyörtelenebbül bánik, mert vannak 
köztük olyanok, akik már kilenc és fél 

hónapja nem kaptak nyugdijat. Ez an- 
nál sulyosabb, mert közeledik a tél és 
nemcsak fütőanyagot nem tudnak be- 
szerezni, de még élelmiszereket sem tud- 

nak tartalékolni és valósággal az éhen- 
halás réme fenyegeti őket. Legfőbb ide- 
je volna, hogy a vidéki nyugdijasokat is 

legalább abban az elbánásban részesit- 
sék, mint városi társaikat. Vidékről kap- 

juk ezt a segélykérő kiáltást, amelynél 

szomorubb alig hangzott még el. 

- Leleplezett leánykereskedők. Nagy- 
szabásu leánykereskedelem messzeágazó 
üzelmeit leplezte le a csernovici rendőr- 
ség. Letartóztatták S c hwarz Józsetf, 
Grünfeld Jakab, Mechner Fülöp 
és BergenthalMiksa csernovici ügy- 
nököket, akik hamis okmányok segit- 
ségével Bukovina különböző városaiban 
fiatal zsidó lányokat vettek el feleségül, 
azután az asszonyokkal Amerikába, vagy 
Afrikába utaztak és ott a szerencsétlen 

teremtéseket jó pénzért eladták. Ezt a 
gaz müveletet többször is megismételték, 
amig most rajtavesztettek. 

. Vaida 

/ mert bünösnek érzi magát. 

IA vádlottak padjára került a Népszövetség 
amely ellen világszerte növekszik 

az elégedetlenség 
felhangzó vádak hatása alatt a 

vádlottak padjára került. 
Be kell bizonyitania, hogy ezek a vádak, 
nem azért támadtak, mintha a Népszö- 

vetségben nem volna elég akarat, hanem 

azért nem tud mindenben eleget tenni a 
hozzáfüzött várakozásoknak, mert rész- 
ben azt a világviszonyok nem engedik, 
másrészt pedig mert sokszor merőben 

ellentétes érdekek állanak egymással 

szemközt és 
ezek az érdekek külön-külön 
mind igazaknak és méltányo- 

soknak mutatkoznak. 

A Népszövetségnek meg kell mutat- 
nia, hogy vállalt kötelezettségeit és fel- 
adatait meg tudja oldani. Sokat kell ten- 
nie gazdasági téren és számolnia kell az- 

zal, hogy a világon huszonöt millió mun- 
kanélküli van és az egész világnak össze 
kell fognia, hogy ezek kenyeret és feg- 
lalkozást kapjanak. A maga részéről 

öszintén kivánja, hogy a Né 

Megkezdődtek az őszi érettségi 
vizsgák. A Diaconovici Loga helyiségei- 
ben tegnap megkezdődtek az őszi érett- 

ségi vizsgálatok, amelyeknél bizottsági 
elnök gyanánt Musceleanu Kon- 
stantin dr. bukaresti egyetemi tanár 
müködik. Tegnap az irásbeli vizsga vet- 
te kezdetét és a temesvári, lugosi, ka- 

ránsebesi, oravicai és aradi intézetekből 

összesen száztizenhat növendék jelent- 

kezett. A vizsga több napig tart. 

- Elrontott gyomor, bélzavarok, 

émelygés, kellemetlen szájiz, homlokfá- 

jás, láz, székszorulás, hányás vagy has- 
menés eseteinél már egy pohár termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz gyor- 
san, biztosan és kellemesen hat. A gya- 
korlati orvostudomány igazolja, hogy a 

Ferenc József viz használata a sok evés 
és ivás káros következményeinél igazi 

jótéteménynek bizonyul. A Ferenc Jó- 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

gériákban és füszerüzletekben kapható. 

- A gázoló szinésznő fogva marad. A 
budapesti törvényszék a halálos autó- 
gázolás miatt letartóztatott Szilágyi 
Klára szinésznő ellen a főtárgyalást szep- 
tember 30-ra tüzte ki. Szilágyi Klára 
ujabb kérvényt adott be szabadlábra 
helyezése ügyében, de a vádtanács kérel- 
mét elutasitotta. 
- Elitélt gyermekgyilkos anya. Nagy- 

becskereken a törvényszék tegnap itél- 
kezett Divéki Erzsébet huszonegy 

éves cselédleány fölött, aki hét hónapos 
fiacskáját a Begába dobta. A leány a 
kórházban szülte meg gyermekét és 
amikor onnan kibocsátották, sem szülői, 
sem pedig rokonai nem vállalták a cse- 
csemőt, hogy az anyja szolgálatba áll- 

hasson. Hét hónapon keresztül nyomor- 
gott gyermekével, akkor elhatározta, 
hogy a csöppséget megöli. A tárgyalá- 
son elmondta, hogy egyik reggel a Bega 
felé ment fiacskájával, akin csak egy 
ingecske volt. A gyermek édesen aludt, 

megcsókolta a homlokát, gyengéden 
megnézte még egyszer, aztán beejtette 

a vizbe. Nem látta, hogy a gyermek ho- 

gyan esett a habokba, mert mindjárt 

megfordult és sirva elszaladt. A tör- 

vényszék a gyermekgyilkos anyát hét 

évi börtönre itélte. Divéki Erzsébet ki- 

jelentette, hogy az itéletbe belenyugszik, 

szövetség 

5. OLDAL 

további müködését siker kisérje. 
De Valera megbizatása ezzel lejárt és 

a Népszövetség a mostani ülésszak szá- 
mára uj elnököt választott. 

Egyhangulag Folitisz volt gö- 
rög miniszterelnököt választot- 
ták meg. Politisz megnyitó be- 
szédében éppen az ellenkezőjét 
fejtette ki annak, amit De Va- 

lera mondott. 
Hangsulyozta, hogy a Népszövetséggel 
szemben nincsen ok pánikhangulatra, 
mert a Népszövetség ma sokkal szilár- 
dabban áll, mint valaha. Bizik benne, 

hogy a Népszövetség száz százalékban 
fog megfelelni kötelezettségeinek. 

Népszövetségi körökben biznak ben- 
ne, hogy a szokástól eltérően sikerülni 

fog a tanácskozásokat olyan gyors 
ütemben folytatni, hogy az ülésszak a 

rendes egy hét helyett, most két nap 
alatt véget ér és utána már csak bizott- 

üsoret kell tartani 

Hangverseny 
a katolikus püspöki székes- 

egyházban 

A temesvári katolikus püspöki székes- 

egyház ének- és zenekkara diszes mü- 

sorral nyitotta meg őszi egyházzenei 
hangversenyeinek sorozatát. Első szá- 
mokként Filke Miksa Ecce Sacerdosát, a 

Lourdesi szüz tiszteletére szerzett misé- 
jének három részletét és Rheinberger 
Credoját hallhattuk. Ezután Irsay 
Nándor Liszt-Arcadelt Ave Mária, Fer- 

rata Nocturne és Bossi Idiljét játszotta 
orgonán elmélyedő tökéllyel. A müsor 
második részében Schubert G-dur mi- 
séje került előadásra, gondos kitünő fo- 
galmazásban juttatva érvényre a ro- 

mantikus, szubjektiv zene minden szép- 
ségét és eredetiségét. A legmélyebb el- 

mény ezután következett, midőn a négy- 
szólamu A capella vegyeskar Griesba- 
cher és Witt müveit énekelte a régies 
orgonaintonálásra. Ujból meggyőződhet- 

tünk róla, hogy még egy Schubert zse- 

nije és fölényes tudása is gyenge a lelki 
átfogó képességnek azzal az elementáris 
magaslataival szemben, ahová bennün- 

ket a puritán capella stilus vokális ereje 
visz. Ez az egyszerü őszene ma is a tem- 
plomi áhitat legmagasabb csucsait je- 
lenti. Deklamációjában benne a precizi- 

tás, a formák arányossága, döbbenő ra- 
jongás, megrázkódtatás és ugyanakkor 
minden misztikus varázslatosság, zsol- 
tárok martiriumhangulata, áttetsző Ma- 
donna-kultusz, kötetlen gótikus orna- 
mentika, kalvária sajgása azzal a meg- 
adó ékesszólással, ahogyan a primitiv 
nagy festők szóltak hozzank és érzékel- 
tettek Assziszi Ferenceket, szentek vit- 
rázsait, mint mások többé soha. Egész 

különös élményt szereztek számunkra 
ezek a capella-karok. Jó volna, hogyha 
az eredeti nagy medieval-mesterekből is 
megismertetne velünk jövőben néhányat 
a valóban kitünő együttes. Josduin de 
Pres, Dufay, Isaac, Gosswein, Gombert- 

re gondolunk. Nagy örömet szerezne ve- 

le Braun Dezső egyházi karnagy, ha elő- 

venné azokat. Mint ahogy nagy örömet 
szerzett már eddig is, mikor szivós é 
rendületlen munkával az egyházi zene 
sok nem ismert kincsét előttünk fe 



intézkedéseket igényel. 

te el a mandátumot 515 szavazattal. 

- Magyar nap Rónácon. A Magyar 
Párt rónáci tagozata vasárnap Mag 
András vendéglőjében sikeres magyar 
napot rendezett. Délelőtt dijtekézés volt, 
délután pedig nagy népünnepély. Este 
közös vacsorát és utána táncmulatságot 

rendeztek. A bánsági pártközpont részé- 
ről Kovács Béla dr. elnöki tanácstag 
és Páll György dr. főtitkár vettek 
részt. Németh János tagozati elnök 
és a választmány tagjai szives házigaz- 
dáknak bizonyultak és az ő szorgoskodó 
körültekintésük érdeme, hogy a rónáci 
magyar nap szépen sikerült a hangulat 

mindvégig emelkedett és lelkes volt. 

- Nem vesz a város téglagyári gépe- 
ket. Jelentettük, hogy a városnak két- 
százezer leiért fölajánlották a leállitott 
zsebelyi téglagyár gépeit. A város a gé- 
peket meg is nézette és megállapitotta, 
hogy azok régi tipusu gépek. A város el- 
határozta, hogy a vételtől eláll annál is 
inkább, mert a kért ár tulmagas. Ezen- 
felül pedig - szakemberek véleménye 
szerint - a temesvári téglagyárnak a 
gépekre nincs is szüksége. Ugy hisszük, 
a döntő szempont mégis ez lenne. 

Indantren és svájci függöny- 
szövetek, ugymint gremna- 
dinok dus választékban 
állandóan található a 

Népáruházban 
Belváros, Ióma-tér 9 (A Sváb 

Központi bank volt helyiségében) 
rrza 
- Szerb egyházi bucsu Fenlakon. 

A szerb lakosság kellő ünnepélyességgel 
tartotta meg Fenlakon a szokásos bu- 
csut. Délelőtt tiz órakor szentmise volt, 

amelyet Kovincsics aradi főespe- 

res, Prokics fenlaki, Popovics 

knézi és Stojics monoori papok 
celebráltak. Kovincsis főesperes szent- 

beszédet mondott, majd körmenet kö- 

vetkezett a templom körül evangélium- 
olvasással. Délután négy órakor vecser- 
nye volt, amlyen végbement a szokásos 

kalácsvágatáss. A bucsut a templom 
udvarában sikerült népünnepély fejezte 
be. 
- Lugoson tifuszjárvány van. A lu- 

gosi főorvosi hivatal figyelmeztette a 
közönséget, hogy tartózkodjék a nyers 
gyümölcs fogyasztásától és étkezés előtt 
lehetőleg fertőtlenitse kezeit. Megtiltot- 
ta a rendőrség az élelmiszereknek hasz- 
nált ujságpapirba való csomagolását is. 
Mindezen intézkedés azzal áll összefüg- 
gésben, hogy Lugoson tifuszjárvány lé- 
pett fel és a baj elkerülése komoly óv- 

ÉPES OLcSÓ ÁR 

USERi mása 
- Két pótválasztás. Két helyen idő- 

közi választás volt. Hunyadmegyében 
Boile Zakariást választották meg 
nemzeti parasztpárti programmal. Az 
uj kamarai képviselő a szavazatok 58 
százalékát kapta. Fogarasmegyében a 
községek szenátorát választották meg. 
Dobrescu Anurél volt miniszter nyer- 

- Kommunistagyanus kongresszus 
betiltása. A háboruellenes liga vezető- 
sége a fővárosban kongresszust hirde- 

tt, amelyet azonban a rendőrség nem 
ngedélyezett, mert megtudta, hogy 
ommunisták akarnak a rendezésbe 
fol Amikor a rendőrség a terem- ben megjelent, az egybegyültek nagy 
mát csaptak, majd kommunista jel- 

kat hangoztattak és kikeltek a be- tás ellen. Több letartóztatás is tör- 

A temesvári őszi bajnokság vasó a- 

pi fordulójának meglepetése az UDR ve- 
resége volt. A resicaiak gyengén szere- 

peltek és az Electrica csapatától 1:0 
arányban vereséget szenvedtek. A Kini- 
zsi-TAC bajnoki mérkőzés 1:1 arány- 
ban döntetlenül végződött. Meglepetes- 
szerüen az Ilsa is leadott egy pontot a 
Banatul ellen, amely lelkes játékkal 1:1 
eredményt ért el. Fényes győzelmet 
aratott a Rapid csapata, amely a Kadi- 
ma együttesét 7:1-re verte. A másod- 
osztályu bajnokság eredményei a követ- 
kezők: Hajduk-Unió 5:2, Dacia-Trico 
lor 3:0, Hertha-Unirea 6:2, Vulturi- 

Fratelia 4:0 és ZsSE-Pátria 4:3. 

A Törekvés 
fiatal csapata vasárnap Freidorf együt- 
tese ellen játszott bajnoki mérkőzést és 
3:2 (2:2) arányban győzelmet arattak. 
A gólokat Freidorf részéről Bücher (2) 
rugta, mig a Törekvés gólrugói Dragan, 
Oprea és Bauer voltak. A Törekvés csa- 
patából kiemelkedett Dietrich és Szar- 
vas játéka, akik nagy hasznára voltak 
az együttesnek. 

A nemzeti bajnokság keretében két 
temesvári csapat mérkőzött idegen vá- 
rosban. A Ripensia 

Nagyszebenben 
2 Soimi csapatával 1iüzdött és 3:0 
arányban győzött. A TMTE szereplése 

Bukarestben 
nem járt sikerrel, mert a Venus csapa- 
aranen 

A temesvári favoritok váltakozó sze- 
rencsével játszottak idegen pályán a 

nemzeti bajnokságért 
tától 2:0 arányu vereséget szenvedett. 

Kolozsvárott 
a NAC az Universitatea csapatával 

játszott a nemzeti bajnokság keretében. 
A mérkőzést, amely a NAC 2:1 arányu 
győzelmét eredményezte, a fanatikus 
közönség botrányba fullasztotta. 

Nagyváradon 
a Crisana látta vendégül a kolozsvári 
Románia csapatát, amely 3:0-ás vere 

séggel hagyta el a pályát. 

Aradon 
az AMTE-Glória barátságos mérkőzés: 
játszották le, amelyből az AMTE került 

ki 3:1 eredménnyel győztessen. 

Lugoson 

az LMTE a resicai RMTE csapatával 

játszott rátságos mérkőzést, amelyet 
a lugosiak nyertek meg 4:2-re. 

Buziáson 
a lugosi Germania vendégszerepelt a 

buziási Phönix ellen és 4:1 arányban 
győzött. . 

A külföldi eredmények 
a következők: Budapest: Ferencváros- 
Budai 11. 3:0. Szeged FC-III. kerületi 

FC 4:2, Soroksár: Hungária-Soroksár 
6:3, Debrecen: Ujpest-Bocskai 5:0, 

Mis olc: Kispest-Attila 3:1, Kaposvár: 

Somogy- Nemzeti 4:4. Nürnbergben a 

német-svéd válogatott mérkőzést a 
németek 4:3 eredménnyel megnyerték. 

- Erzsébent királyné szobrának le- 
leplezése. Budapesten ünnepélyes kül- 
sőségek közepette lelepleztek Erzsé- 
bet királyné szobrát. Az ünnepi beszé- 
det Zsitvay Tibor igazságügyminisz- 
ter mondotta. A magyar főváros nevé- 
ben S i pő cz Jenő dr. polgármester tar- 
tott beszédet és átvette a piarista rend- 
ház és a belvárosi plébánia között felál- 
litott szobrot, amelynek talapzatára 
Horthy Miklós kormányzó tette le az 
első koszorut. Az ünnepség ideje alatt 
az összes budapesti templomokban szól- 
tak a harangok és két monitor a Dunán 
harminchárom diszlövést adott le. Az 
ünnepélyt katonai diszfelvonulás fejezte 
be. 

- Hatvan éves egyesület jubileuma. 
Most ülte meg fennállásának hatvanadik 
évfordulóját a Temesvári Polgári Be- 
tegsegélyző Egyesület. Ebből az alka- 
lomból diszközgyülés volt, amelyen 
Weisz János elnök üdvözölte a megje- 
lenteket, majd a vezetőség nevében 
Oprea Vazul választmányi tag mon- 
dott beszédet. Deixner Vilmos dr. 
titkár felolvasta az egyesület történetét, 
amely 1872-ben alakult. Zanker Sá- 
muel dr. egyesületi főorvos inditványára 
a közgyülés felállással adott kifejezést 
az elhunyt alapitók emléke iránti ke- 

- Resicai főtisztviselő jubileuma. 
Trebics Akos, a Resica-müvek mü- 
szaki főtisztviselője, most ünnepelte 
meg szolgálatba lépésének huszadik év- 
fordulóját. A jubiláns főtisztviselő első- 
rendü szakember és munkásainak igaz- 
ságos főnöke. Jubileuma alkalmából a 
munkások kedélyes estet rendeztek tisz- 
teletére, amelyen Kaiser Károly 
munkástársai nevében szépmivü órát 
nyujtott át emlékül. Azután számos üd- 
vözlőbeszéd hangzott el, amelyre Tre- 
bics meghatott hangon válaszolt. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 
- Szilárd a bánsági gabonapiac. A 

temesvári gabonatőzsde tegnapi irány- 
zata igen szilárd volt. Eladók egyáltalá- 
ban nem jelentkeztek, ezért emelkedtek 
az árak. Élénk kereslet mutatkozott, de 
az áruhiány miatt üzlet nem alakulha- 
tott ki. Arak a következők voltak: 
óbuza 565, ujbuza minőség szerint 
510-535, tengeri 205, árpa 220, zab 
200, rozs 430, burgonya 150-170 lei 
száz kilónként. 

* A Déli Hirlap B apesten állandóan 
gyeletének. olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 

halljában. 
r 

ölöktv o eN E 

198 

e
 Dácia a. keritésfonat 

a jelenkor legjobb, legszebbés legolcsóbb fonatfajtája 

nélkülözhetetlen az őszi bekeritézéshez! 

Frontkerités, vaskapu, vasajtó 
hullámozott erős sodronyfonat betéttel, különféle 
stilszerüű kivitelben villák és családi házak részére 

a legszebb disz és a legjobb védelem. 

Bozsák M. és Fia r.-t. Igmesyár 1 
Nagy készletek. Ingyen árlap. Telefon 3-88 

Temesvár II. 

Az első fehérhaj 

1932, SZEPTEMBER 

Millevoye a „Levelek hullása 
dit" elégiájában, egy kevésbe 

verssel, kifejezést adott az örege 

melankóliájának. 

Az első fehér hajszál, 

Ami a nőnek annyi gondot oko: 
szólott a finomlelkü, bájos és 
hölgyhöz, aki szivfájdalommal vet 
re az első fehér hajszál megjelené 
nom és dus hajában. Az első pel 

tél hirnöke. Lassanként a többi 
hajszál is jelentkezik és nemsok? 

egész hajat belepi a dér. Csak a 
képesek azt a hajzatot igy megé 
Mindnyájan, akik e sorokat olv: 
gondoljunk erre. Mennyi gondos 

lénk tekintettel figyelik a nők 
hajszálak megjelenését, amik az a 

oly öreggé teszik. És mennyi gnod 
ügyességgel rejtik el és tépik ki 
hajszálakat, csakhogy az előrehal 
idő jelét elrejtsék. Gyakran a ha 

téséhez folyamodnak. De vajjon ké 
a hajfestés arcukon megjelenő rá: 
és duzzanatokat is elrejteni? Nei 

idő előtt megöregedett nőknek egy 
gyógyszerre van szükségük, ami 

szervezetükre kihat. Mert az első 
ál még nem jelent talán semr 

veszedelmes, ha vele egyidőben 

hizás is jelentkezik és az érelmesze 

megkezdi alattomos és ravasz rom 

munkáját. Az első fehér hajszál 
lenése intőjel arra, hogy szerveze 

. általános állapotát kell feljavitani 
mélni. 

Szépség és egészség karöltve jál 
állapitotta meg egy hires orvos. É 

volna az a gyógyszer, ha nem az 
donal", aminek használata visszaad 
gondoktól, a modern életrombolását 
az éjszakázástól kimerült nőnek 
sonysima, friss arcot, ami alatt f 
megtisztitott, egészséges vér ke 
akárcsak a serdülő leányoknál. 

Tul intenziven élünk, sokat és n 

eszünk, nem végzünk elég mozgást. 
a sokat használt ruha ráncossá, 
hüdté válik bőrünk. Mert a bőrünk: 

jában véve nem más, mint egy, 
tünket boritó csodálatos köntös. 
szövetet azonban gondozni kell, mé 
dig alaposan. Mert világos, hogy 
felszinén jelentkező pattanások, 
mák azt jelentik, hogy szervezetüni 

lyebb rétegeiben rendellenes di 
folynak. Éppen azért először a be 

bőrünket foltossá teszik, nem egyi 

mint a belső intoxikáció jelei. 

azonban könnyüszerrel eltávolitha 
mert a legtöbbször a hugysav okozza 44 ué 

Az „Urodonal" kiméletlenül haró 
női és férfi szépség ezen hatalmas 
ségével. Önök, fiatal hölgyeim, ha 

veszik hajukban az első fehér ha, 
és arcukon az első ráncot, ne el 
nek meg - mint Millevoye hősnő 
folytonos sopánkodással és g 
dással, hanem lépjenek ellentáma 
harcoljanak. Ebben a harcban s 
gükre siet az „Urodonal", a legh 
sebb fegyvertársuk, ami nem ism 
legyőzetést. Goethe azt állitja, h 
ember csak akkor hal meg, ha ak 
ember nem öregedhetik meg, csa! 
egyezésével, mert kezében van az 

donal", aminek segitségével meg 
hatja az időelőtti megöregedést. 

Ega nunuuunum 

1 



SZEPTEMBER 28. 

Rádió 
akult a bánsági rádióklub. Gra- 

*iu Emil városi tanácsnok elnök- 
ellett a városi zeneiskola helyisé- 

megalakult a rádióklub, amelynek 

a rádiótulajdonosokat egy tá- 

yesiteni és érdekeiket megvéde- 

Hub feladata lesz illetékes helyen 

hogy az egyesület kebelén belül 

iwart megáliapitó és elháritó szol- 

teremtsen, amely képzett szak- 
k révén kellő utbaigazitással 

at. Több felszólalás hangzott el, 
Mimondták az egyesület megalaku- 
s megválasztották a tisztikart. 
lett Miklósi Kornél dr. Az uj 

ajdonképpen a régebben már 
trádióegyesület tevékenységét 
felujitani. 

u szeptember 27. Bukarest. 1 
ofonzene. 6 óra: Román és 

ene, 7 óra 10: Zenekari hang- 
óra 40; Gramofonzene. 9 óra: 

zenekar játéka. 9 óra 45: Ének- 
seny. 10 óra 5: Zenekari hang- 

y. Budapest. 11 óra 15: Zenekari 

erseny. 2 óra 5: Cigányzenekar 
4 óra 45: Hirek. 5 óra: A rádió 

ari félórája. 6 óra: Pista bácsi me- 

* óra 45: Hirek. 7 óra: Gramofon- 

8 óra 40: Szalónzenekari hangver- 

09 óra 40: Saly Dezső előadása: 

g és ujság. 10 óra 20: Emmy cimü 

ék előadása. Utána Jazz-band 
I Károly énekszámaival. Bécs. 1 

: Zenekari hangverseny. 2 óra 

iramofonzene. 5 óra 20: Lengyel 

T óra 5: Délutáni hangverseny. 9 
0: Szórakoztató zene. 10 óra 5: 
ték előadása. 11 óra 35: Hang- 
11 óra 50: Jazz-band. Belgrád. 

5: Gramofonzene. 6 óra: Gramo- 
e. 7 óra: Könnyü zene. 10 óra: 

hangverseny. 12 óra 30: Hirek, 
tánczene, Milánó. 9 óra: Könnyü 

zene. 9 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 

30: Operettelőadás, utána hangverseny. 

Prága. 9 óra: Cigányzene. 10 óra 50: 

Zenekari hangverseny. 12 óra 20: Jazz- 

band és szalónzene. Róma. 9 óra 10: 
Gramofonzene. 10 óra 45: Esti hang- 

verseny. Stockholm. 10 óra 20: Katona- 

zene, 12 óra: Szórakoztató zene. Srass- 

burg. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 

9 óra 45: Kamarazene. Stuttgart. 9 óra 

A konverziós javaslat csatasorba szó- 
litotta az összes érdektestületeket, ame- 
lyek vasárnap Temesvárott nagygyülést 
tartottak. Erre nemcsak Temestorontál- 
megyéből, hanem Krassó- és Szörény- 
megyéből is nagy számban jöttek el fő- 
leg gazdák. A gyülést Blidariu Pál 
volt képviselő nyitotta meg, majd ja- 
vaslatára a gyülés levezetésére Cio- 
ban Pompil dr. ügyvédet választották 
meg. Cioban nagy beszédben mutatott 
reá a konverzió fontosságára, melynek 
megvalósitása nemcsak a gazdákat, ha- 
nem az összes társadalmi osztályokat 
érinti. Kifejtette, hogy nem kivánják az 
inflációt, az adósságok eltörlését sem, 
hanem ezek revalorizációját. Ma drága 
pénzzel kell visszafizetni azt, amit olcsó 
pénzen kaptunk. András György az ösz- 
szes adósságok konverziójának szüksé- 
gességét hangoztatta, S e a cara János 

telepesgazda nem a pénz, hanem a ter- 
mények revalorizációját követelte. Po- 
povici János, a lugosi agrárliga elnö- 
ke hasonló szellemben beszélt. Petru 
Pál a föld értékének revalorizációját 

Megbukott a konverziós javas- 

lat a bánsági érdekképvise- 
letek nagygyülésén 

30; Önémet dalok. 11 óra: Népszerü 
szimfónikus hangverseny. 12 óra 45: 
Jazz-band. Toulouse. 9 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 10 óra 15: Bécsi zene. 11 
óra: Klasszikus zene, 11 óra 45: Szólis- 
ták, utána orosz dalok. 12 óra 30: Ope- 
raáriák. Varsó. 8 óra 20: Tánczene. 10 
óra: Népszerü hangverseny. 11 óra: 
Szórakoztató zene. 12 óra: Tánczene. 

követelte, G a jó András az ipartestület 

titkára az iparosok érdekeinek védel- 
mét, Petcu Valér a háztulajdonosok, 

Brudariu Adrian a szabadfoglalko- 

zásuak adósságainak konverzióját köve- 
teltee Panga Péter a lugosi háztulaj- 
donosok, Novac Traján a temesvári 

kisiparosok csatlakozását jelentette be. 

Chimea Aurél és Muntean János 

felszólalása után határozati javaslatot 

fogadtak el, amely szerint követelik az 
összes adósságok felének elengedését, 

két évi moratoriumot a hátralékokra, a 

két évre kamatmentességet, azután 
pedig négy százalékos kamat megállapi- 
tását. Követelik az adók leszállitását, a 
külföldi adósságok fizetésének felfüg- 
gesztését, végül pedig mindenféle végre- 
hajtás elhalasztását. 

Temesvári agg iparos kitüntetése. 

Bohnert István temesvári lakatos- 
mester, aki a legöregebb iparosok egyi- 

ke, a télen ünnepelte hatvan éves jubi- 

leumát annak, hogy Temesvárott önálló 
mühelyt nyitott. Bohnert Istvánt jubi- 

totta meg alakuló gyülését a magán- 

leuma alkalmával Faur Liviusz mi- 
niszteri igazgató, a temesvári iparfel- 
ügyelőség vezetője, kitüntetésre terjesz- 
tette elő. A kitüntetés - az ipar és ke- 
reskedelem terén szerzett érdemek ju- 
talmazására alapitott rendjel második 
osztálya - most érkezett meg és azt 
ünnepélyes keretek között adták át 
Bohnert Istvánnak. Az ipari munka- 

adók szindikátusának nagytermében 
összegyült a temesvári iparosság és 
Faur Liviusz beszédet intézett az ünne- 
pelthez, Veterány Viktor dr. is üd- 
vözölte Bohnert Istvánt, aki kijelentet- 
te, hogy magas kora ellenére sem látja 
még elérkezettnek az időt a pihenésre, 
mert tovább akar dolgozni. 

Magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak szindikátusa. Most tar- 

tisztviselők és kereskedelmi alkalmazot- 
tak szindikátusa. Az alakuló gyülésen 
megjelenteket J ahn Fülöp üdvözölte, 

aki beszámolt a szervezkedési munkála- 
tokról. Elmondotta, hogy az egyesület 
csakis tagjainak gazdasági érdekeiért 
kiván dolgozni. Eddig négyszázan jelent- 

keztek felvételre. A megalakulást egy- 
hangulag kimondották és megválasztot- 
ták a tisztikart, amely a következő: el- 
nök Jahn Fülöp, alelnökök Belgráder 
Sándor, Barlanghy Ferenc és Szinber- 

ger Jenő, ügyész Raskó Sándor dr., fő- 
titkár Fischer Emil, altitkárok itj. 
Weigner Ernő és Baschant József, fő- 

pénztáros Freund Mór, pénztárosok 
Molnár Endre és Tauber Armin, ház- 

nagy Lövy József, könyvtáros Székely 
Sándor. Választottak husz tagu választ- 
mányt és különböző albizottságokat. Ki- 
mondották, hogy a tagok továbbképzé- 

sére tanfolyamokat létesitenek, ezenki- 

vül műhelyt rendeznek be, amelyben az 
állástalanoknak munkaalkalmakat nyuj 
tanak. 

2 a gonosztól / 
" 

BDéli Miriap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

52. folytatás. 

Azt hittem, hogy ez az ügy már le 
rva, miután sem azt nem sikerült 
nozni, hogy mister Tenkei öngyil- 

ágot követett el, sem pedig azt, 
egy esetleges mérgezés esetén ki- 
a a tettes. 

Hát az ügy korántsincs lezárva, 
s miss. Uj irányba tereljük a vizs- 

t. 
És én ezért kaptam idézést? 

Ugy van. 
Dehát akkor miért nem szabad 

j 

ui okat. 

Azért, hogy az, akire esetleg rá fo- 
marosan mondani, hogy ő a gyil- 

ne sejtsen előre semmit, ne készü- 
a kihallgatásra és ne semmisitsen 

' t, vagy rejtsen el esetleges bizonyi- 

yen nyugodt. Kegyednek sem- 
oka nincsen ijedelemre. Kegyednek 

k szépen és nyugodtan válaszolnia 

az ön legszemélyebb ügyeire vonatkoz- 
nak. 

- Remélem, olyanok lesznek a kér- 

dések, hogy válaszolhatok azokra. 
-E tekintetben megnyugtathatom. Is- 

métlem, nem akarom érzéknységét sér- 
teni, sem pedig legszemélyesebb ügyei- 
be beleavatkozni, azonban a vizsgálat 
érdekében szükségem van bizonyos kér- 

désekre. 
- Méltóztassék kérdezni. 
- Rendben van. Nem akarom a dol- 

got kerülgetni. Azért arra kérem, miss, 

sziveskedjék arra válaszolni, hogy mi- 
lyen volt a viszony ön és mister Tenkei 

között? 

- Hegy érti ezt, ügyész ur? 
- Ugy, hogy feleségül akarta önt 

venni mister Tenkei? 
- ügyész ur, erről a kérdésről eddig 

harm dik személlyel még nem beszél- 
tem. Még az anyámmal sem. Azt hittem, 
hogy erről a dologról nem tud senki 

semmit. És most ügyész ur egyszerre 
szóvá teszi. Honnan jutott erre a kér- 
désre? 

- Az én részemről csak következtetés, 
- válaszolta az ügyész, - semmi egyéb 
csak következtetés, amelyre rajtam ki- 

házban lakik egy szép és kedves fiatal 
leány és lakik ott egy javakorbeli, 

ken keresztül együtt vannak, naponta 
érintkeznek, társalognak, önként adódik 
alehetőség, hogy a férfi, aki hozzá még 

legényember is, előbb, vagy utóbb arra 

gül veszi. Nincsen tehát semmi csudála- 
tos abban, hogy arra gondo.-m, mister 

egyészséges, jómegjelenésü férfi. Éve- 

a gondolatra jut, hogy a leányt felesé: 

Tenkei önt esetleg feleségül akarta 

Elly hallgatott. 
Az ügyész ujból feltette a kérdést: 
- Miss Dalton, feleljen őszintén, 

alarta önt mister Tenkei nőül venni? 

Igen, vagy nem? 
-A vizsgálat érdekében feltétlenül 
szükséges, hogy erre válaszoljak? 

- Szükséges. 

- Nos, hát igen, mister Tenkei való- 
ban foglalkozott azzal a szándékkal, 

hogy házasságot köt velem. 

- Mikor volt erről először szó. 
- Az igazat megvallva, már régeb- 

ben, mielőtt még miss Tenkei Ameriká- 

an lett volna. 

- És ha szabad érdeklődnöm, miért 

nem valósult meg akkor a terv? 
- Azt hiszem, hogy mister Tenkei 

akkoriban éppen az unokahuga érkezése 
miatt halasztotta el a dolgot. 

- Nyilatkozott erre nézve? 
- Nem, azonban minden jel arra val- 

lott, hogy csakis ez lehetett az oka, 
Es többé erről nem volt szó önök 
között? 
De igen, Mister Tenkei mostaná- 

ban ujra szólt szándékáról? 
-Miképpen tette ezt? 

- Kijelentette, hogy mihelyt miss 
uva esküvője megtörténik mister Hal- 
mossal, ugy megkéri a kezemet. 
-Tudett erről miss Tenkei? 
-Nem tudom. 
Nincsen tudomása arról, hogy mis- 

gával? 
- Nincsen róla tudomásom. 
- Igy hát nem is sejtette miss Ten- 

kel a dolgot? 
- Azt hiszem, hogy igenis sejtette. 

ter Tenkei tervét közölte volna unokahu- 

- Abból, hogy a viselkedése velem 

szemben igen hideg lett. A társadalm! 
konvenciókat, a látszatot megóvta 
ugyan, sőt társaságba is eljárt velem, 
azonban odahaza állandoan került és ha 

olykor szólt hozzám, látnom kellett hogy 
valami bántja. 
- Azt hiszi, hogy miss Tenkeinek 

nem volt inyére a nagybátyja terve? 

- Azt. 

- Miért nem intézett erre vonatkozó- 
lag kérdést hozzá és megkérte volna, 
hogy beszéljen őszintén a kérdésről? 
Z Nem tudtam, hogy a nagybátyja 

szólt-e neki és nem akartam a dolognak 
elébe vágni. Különben is azt hittem, 
hogy miss Eva férjhezmenése után min- 
den rendeződikk 

Azt hiszi, hogy miss Tenkei gyü- 
lölte önt? 
- Azt ke' hinnem, 
- Talán vagyoni okokból? 
- Valószinü. 
- Tehát nem azért, mert esetleg azt 

hitte, hogy kiturja őt nagybátyja szere- 
tetéből? 
- Kérném, ügyész ur, meg kell 

nie, hogy érzelmi okokról aligha lehetetf 
szó. Miss Eva a nagybátyját soha az- 
erott nem látta, mert az még jóval a szü. 
letése előtt jött Amerikába. Azóta sem 
latogatott haza. A fivérekkel, akinek a 
leánya volt miss Eva, alig levelezett. 
Néha évek is elmultak, anélkül, hogy le- 
velet váltottak volna egymással. Miss 
Eva meg egyáltalában sohasem i 

venni. Miből következtet erre? 
/ 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

- 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

1932, SZEPTE 

Apróhirdetéseket felvesz 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadóh 

tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvá 
ban: Kardos-traiik, Kossuth-tér 

Gránátos-utca sarok. Józsefváros 
March-trafik, Küttl-tér. A hir 

dij minden esetben előre fizetei 

Alkalmazás 
zezz 

Kerékpárt Singer varrógép 

Kikkancsok 
fix és jutalékkal felvétetnek. J elentkezni 
a lap kiadóhivatalában. (932 

Kézilány 
csak perfekt, vendéglő részére felvéte- 

(1314) tik. Cim a kiadóban. 

jó karban megvételre keresek. Molnár, 
III., Hattyu-utca 14. (1312) telep, Vasut-sor 1. 

jó karban lévő olcsón eladó. Blaskovics- 
(1311) 

) Zongora ; 
fekete rövid, kereszthuros, nagyon jó 
állapotban jutányosan eladó. Özv. 
Wirthné, II., Bárány-u. 21. I. em. (1319) 

Olcsón 
eladó egy teljesen uj, nehéz, modern 
diófa-ebédlő. - Gyárváros, Rékási-ut 4. 

(1046) 

Mosást, vasalást 
olcsón vállalok. III., Vörösmarty-utca 7. leiért e g y Sze (1315) 

xxmza 

Majoros kerestetik 
m Beregsaui saerék (1317) leiért ei esz hétig 

Üzleti szolga vagy biciklis kifutó fiu 
felvétetik. Láng Valy üzletében, Város- 
háza-épület. (1318) 

zzr 

hirdetjük kiadó lakását? 

fillás kezes 

A hirdetés dija előre fizetendő 

..... 

Nagy szuterén- 2 szoba irodának 3 szobás modern Elsőrangu varrónő 
sok évi gyakorlattal, házakba ajánlko- 
zik. Kabátok, felsőruhák, gyermekru- 
hák és fehérnemüek készitését vállalja. 
Esetleg szabásznőnek ajánlkozik na- 
gyobb divatszalonba. Vidékre is megy. 
Ajánlatokat „Elsőrangu" jeligére a ki- 
s dó továbbit. (1299) 

2 2 

dás-vétel 
Tiszta akácmézet 

csak megbizható méhészetben vehet ki- 
lónként 28.- lei. Sebestyén, V., Blas- 
Eovits-telep. Geml-utca 5. (1285) 
-- 

Ha jó és olcsó 
munkát akar, keresse fel Bednarek viz- 
vezeték és csatornázási vállalatát, Te- 
mesvár, József-tér 14. Dir. CFR épület. 

(1462) 

Függönyök, teritők 
párnák müvészi tervezése és készitése 
bármilyen stilben hozott régi anyagból 
is. Valódi batik, bőrplasztika, lámpa- 
ernyő, gobelin portré különlegessé- 

sgek legjutányosabban iparmüvésznő la- 
kásán d. e. 10-től, d. u.5-től: „"Specialité" 
Belváros, Deák-u. 3. I. em. 15. balra. 

(1305) 

Eladó 
őörök áron 4, esetleg 7 hold föld egy tag- 
ban a lippai ut mentén, Temesvártól 
200 m-re az ujszentesi határban. Cim: 
Ujszentes, 86. házszám. (1307) 

Családi ház 
nagy kerttel jutányosan eladó. Erzsé- 
betváros, Mező-sor 20-a. Közelebbit III., 

Temető-utca 16. ' (1271) 

Hiladó 
koi plett uj világos háló berendezés. II., 

v. Reg. Maria 5. -
 

E
 

era 
ser-, ayertyán- és bükkfe nagy eekben allandóan ükkfa n lekben is a 1 

salamon tár tüzitakereskedés sa 
áros, Pályaudvarsor 2, a Bega- 

november 1-re 

Gyárváros, Kossuth-tér 2. 

I em. (balkonnal). 

esetleg laboratoriummal 

Belváros, Zápolya utca 

Bővebbet: Dr. Kun Ferenc, 

helyiség 
azonnal kiadó 

ahás 
Keresek 

3 szobás modern, kertes lakást. ( 
ket „Jól fizetek" jeligére a kiadób 
rek. 

Kiadó 
5 szobás villa lakás, közel a villami 
Cimeket „Nagyon olcsó" jeligére 
adóba kérek. 

3 szobás lakások 
fürdőszobával, november 1-re 17 
ért kaphatók. Bővebbet IV., Mülle 
tenbrunn 5. házmesternél. ( 

ülöniéle 
10.000 lei kölcsönt 

150 ezer leit érő ingatlanra, első 
való betáblázásra keresek. Cim: 

7 alstvánné 
névre szóló pirosigazolvány és c 
köny elveszett. Megtalálója a re 
gen adja le. 

1 
Közelebbit: Klein bőrön- Lloyd-sor 3. Tel. i2-31. Aa dösnél, melyáros Börze-utca ; E. K. Thomas-ház után. Erzsébetváros Emmausz-u 7 Z szobás modern Tel. 20-98. 

kerti lakás Családi házban 
4 szobás, modern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Püspök-ut 23 

november 1-re 

Belváros, Bulv. Diaconovici 
Loga 4-40. Dr. Kakuk szan- 

mal szemben. 

5 szobás modern 

november 1-re 

Belváros, Szerb-utca 9, 
D. e. 10-1- 

Ee sa Irodahelyiség 2 szobás modern Eesse e rovatban 2 szoba 
T a Belváros, Papneveldei bér ó lakásá azonnal alota. Szt. György-tér kiadő lakását Belváros, Makri ház. Szerb ukehé Haus) 

hitközség. 

Temesvár- Budapest és vissza 
gyorsvonati sebességgel futó kü- 
lön vonmaton vizummmnal együtt lei 

Indul: október 14-énn - Visszaérkezik: október 18-án hajnalban. 
Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 
Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

valamint 
Boksánbányán: Schnitzár Ferenc nyug. főfelügyelő Csákován: Simonovits Kornél kereskedése Dettán: Ballon S. Fiai kereskedése 
Karánsebesen: Wellmann Jenő kereskedése Lugosomn: „Europa (Klein) menetjegyiroda 

Szidon-Bank 
Nagykomlósom: Winkler András kereskedés Nagyszentmiklóson: Friss Jenő hirlapiroda Oravicám: Weisz Felix könyv- és papirkereskedés Orsován: Hanui János könyv- és papirkereskedés Resicán: „Bánát" kereskedelmi ügynökség 

Deutsch Testvérek könyv- és papirkereskedés Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 
Temesvarer Zeitung kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda, IV., Uri-u. (Terminus szálló) Pinkerton boyvállalat 

Vingám: Konstntinovaits Szvetozár gyógyszerész Zsombolyán: Barbier J. könyvkereskedés 

H
H
T
E
E
E
T
A
H
E
E
H
T
E
A
 

alommal szemben. Teleton 155 
Kivánságra szivesen gondoskodunk lakásról és teljes ellátásról 

Legmodernebb és legolcsóbb buto 
valamint javitásokat csak Popovi 
talos üzemében. Skudier-tér 4. 

Munkájukban támogassuk a vako 
Tagjaink kosár- és nádszék-foná 

ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, levelezi 
hivásra a munkánkért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives tám 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébet 
ros, Posta-utca 2. 

FEUER 
Belváros, Mercy-utca 

A egkezelebbi 

femesvári országos vás 
f. évi szeptembe 
29 és 30-án lesz 
tartva. 

Városi taná 

felsammel 4 Valleil 
füszer- és gyarmatáru nagy 
kereskedés detailosztálya Temesvár-Józsetváros, Bem-u. 15 

elsőrangu penzioókban már napi 150 leitől kezdve. 
Telefon 8990. 
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